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Останнім часом використання Інтернету стало трендом у сучасних вищих навчальних закладах 

з метою вдосконалення електронного навчання. Системи електронного навчання дедалі більше стають 
важливою частиною стратегій отримання сучасної вищої освіти. Основна перевага електронного 
навчання у системі післядипломної освіти полягає в тому, що лікарі-слухачі отримують гнучку 
електронну взаємодію з викладачами за допомогою різноманітних електронних інструментів. 

Підготовка лікарів-слухачів на кафедрі загальної практики – сімейної медицини відбувається за 
напрямками: загальна практика – сімейна медицина (інтернатура і спеціалізація, цикли тематичного 
удосконалення), а токож психіатрія (спеціалізація і цикли тематичного удосконалення). Навчання під 
час інтернатури та спеціалізації проходить за комбінованою очно-дистанційною формою, цикли 
тематичного удосконалення проводяться за дистанційною формою з онлайн та офлайн компонентами. 
Головною перевагою таких форм навчання у системі післядипломної освіти є можливість гнучкої 
взаємодії лікарів-інтернів та лікарів-слухачів зі своїми викладачами. 

На кафедрі загальної практики – сімейної медицини впроваджений стандартний алгоритм 
проведення циклів навчання, який включає певну послідовність дій: розробку і затвердження 
календарного плану; затвердження розкладу занять; реестрацію курсантів у програмі Microsoft Teams; 
проведення занять; заключне тестування; залік; екзамен; звітування про виконану роботу. 

За досвідом останніх місяців можна констатувати, що під час попереднього спілкування з 
потенційними слухачами курсів навчання (через Viber, телефон тощо) вони вже отримують 
інформацію щодо формату проведення курсів та вимог до технічного забезпечення. До планування 
навчання лікарі вирішують питання щодо можливості забезпечити навчання в такому форматі. Після 
реєстрації лікарів-слухачів у програмі Microsoft Teams, куратор циклу запрошує їх до групи/команди і 
надсилає інструкції по підключенню. На момент реєстрації та підключення до навчальної команди 
переважна більшість лікарів-слухачів справляється самостійно, індивідуальні консультації потрібні 
лише окремим особам.  

Порівняно з попередньою платформою навчання (Workspace for education від Google) не 
відмічається підвищення рівня складності щодо приєднання на дистанційні курси навчання. Проте 
додаткові опції платформи Microsoft Teams розширюють можливості більш якісної організації 
освітнього процесу. Значною перевагою Microsoft Teams є фіксація навчальних заходів та подій у 
таймлайні навчальної групи. Це дає можливість лікарям, які з будь-яких причин не змогли відвідати 
онлайн спілкування з розгляду нової теми, потім переглянути відеозапис навчального матеріалу. 
Якщо лікар пропустив лекцію, у нього є можливість переглянути її у записі та в зручний час виконати 
завдання з розв'язанням ситуаційних задач, чи пройти контрольне тестування. 

Останнім часом, було інтегровано у навчальний процес кафедри програми «віртуального 
пацієнта» «Body Interact», що дозволяє відпрацьовувати алгоритми та протоколи надання медичної 
допомоги, відточити навики швидкого прийняття рішень. Це є дієвим доповненням для проведення 
практичних та семінарські занять. Наприклад, лікарям-інтернам другого року навчання було 
запропоновано самостійно на основі отриманих теоретичних знань розробити алгоритми роботи по 
запропонованим сценаріям віртуального пацієнта та створити презентації, на основі яких вони 
обґрунтовували свої дії з надання медичної допомоги та порівнювали з діючими національними 
стандартами. Особливо це важливо при розгляді невідкладних станів (гострий інфаркт міокарда, 
інсульт, гостре ураження легень при COVID, загострення бронхіальної астми та ін.) 

Щоденно під час навчання надається час для самостійної роботи, необхідний для засвоєння 
відповідних клінічних настанов. Усі матеріали викладаються у відповідну папку Microsoft Teams. 
Форми тестування вмонтовані у Microsoft Teams і дають змогу задавати час на виконня тестів, 
експортувати результати тестування у Microsoft Excel. Якщо лікар не набрав достатню кількість 
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відсотків за результатами тестування, йому надається можливість пройти повторне тестування після 
опрацювання матеріалу. 

Таким чином, у наші дні потреби в спілкуванні часто збільшуються через потребу системи 
охорони здоров’я нашої країни у впровадженні сучасних медичних технологій, що потребує 
постійного безперервного підвищення кваліфікації лікарів. Программа Microsoft Teams це система 
онлайн комунікацій, яка надає все, що потрібно для сучасного дистанційного навчання лікарів, 
наприклад, єдину платформу для спілкування з оптимальною якістю і можливістю спільної роботи. 
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Вступ. 24 лютого 2022 року російська федерація розпочала повномасштабну війну з Україною, 

здійснивши відкритий воєнний напад шляхом повітряних ударів. Відтак в Україні був введений 
правовий режим воєнного стану [1, 2]. Після тимчасового призупинення освітнього процесу [3] 
постало питання про відновлення навчання в умовах введеного воєнного стану як важливої ознаки 
життєздатності нашої країни [4]. Це стало поштовхом до пошуку ефективних рішень щодо належної 
організації освітнього процесу з метою завершення поточного [5, 6] та початку нового [7] навчального 
року. 

У Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті (ЗДМФУ) для забезпечення 
безперервності опанування навчального матеріалу в умовах воєнного стану задіяні сучасні засоби 
дистанційної освіти: кафедральні електронні ресурси, платформи edX та MS Teams [8-10]. За цих умов 
актуальним питанням є узагальнення та аналіз особливостей викладання базових і фахових хімічних 
дисциплін на кафедрі фармацевтичної, органічної та біоорганічної хімії ЗДМФУ задля мінімізації 
освітніх втрат у хімічній підготовці майбутніх магістрів фармації та подальшого вдосконалення 
освітнього процесу. 

Основна частина. Сучасні засоби дистанційного навчання, впровадженні в діяльність кафедри 
фармацевтичної, органічної та біоорганічної хімії ЗДМФУ, в умовах воєнного стану є основою 
безпеки учасників освітнього процесу та дозволяють організувати належне опрацювання студентами 
навчального матеріалу за допомогою електронних ресурсів та методів онлайн-освіти. Всі аспекти 
дистанційної роботи кафедри зосереджені на набутті студентами системних знань з хімічної 
структури та номенклатури лікарських засобів, джерел та способів добування лікарських речовин, 
методів контролю якості субстанцій та лікарських форм, взаємозв’язку «хімічна структура – 
біологічна дія», а також умов зберігання лікарських засобів [11, 12]. Розроблена структура, 
сформований навчальний контент і педагогічний супровід дистанційної роботи викладачами кафедри 
фармацевтичної, органічної та біоорганічної хімії мають сприяти набуттю фахової компетентності 
майбутніми фармацевтами навіть за критичних умов воєнного стану. 

Навчальні матеріали до занять студентів були завчасно викладені на web-сторінці кафедри та у 
репозитарії ЗДМФУ [13, 14]. Ці електронні ресурси забезпечують швидкий доступ до робочих 
програм дисципліни, навчальних посібників і методичних рекомендацій, переліків рекомендованої 
літератури, збірників тестових завдань та інших методичних матеріалів. 

Навчальні заняття з усіх дисциплін кафедри проводяться за допомогою сервісу Teams від 
Microsoft [9, 10]. Актуалізація знань та розбір нового матеріалу проводиться у форматі 
відеоконференції, запис якої обов’язково зберігається та є доступним для студентів. Можливість 


